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Δ Ε Λ Τ Ι Ο    Τ Υ Π Ο Υ 

Συνεχίζονται και αυτή την εβδομάδα οι Συνοδικές και 

Περιφερειακές Εκδηλώσεις της Εκκλησίας της Ελλάδος για την επέτειο 

των 200 ετών από την έναρξη της Ελληνικής Επαναστάσεως. Τηρούνται 

όλα τα προβλεπόμενα μέτρα προφυλάξεως από τον κορωνοϊό. 

Συγκεκριμένα, την Παρασκευή 24 Σεπτεμβρίου, η Ιερά Μητρόπολη 

Μαντινείας και Κυνουρίας θα τιμήσει τη συμπλήρωση διακοσίων ετών 

από την Άλωση της Τριπόλεως (Τριπολιτσάς), η οποία έγινε στις 23.9.1821. 

Στις 19:00, στην πλατεία Άρεως, θα πραγματοποιηθεί εκδήλωση με τίτλο: 

«Από την Άλωση της Κωνσταντινουπόλεως στην Άλωση της 

Τριπολιτσάς». Θα προλογίσει ο Σεβ. Μητροπολίτης Μαντινείας και 

Κυνουρίας κ. Αλέξανδρος. Συμμετέχουν ο Βυζαντινός Χορός και η 

Παραδοσιακή Χορωδία της Μητροπόλεως και η Λαογραφική Εστία 

Τριπόλεως. 

Στις 20:00 η Ιερά Μητρόπολη Φθιώτιδος διοργανώνει επετειακή 

εκδήλωση στο Πνευματικό Κέντρο του Ιερού Ναού Παναγίας Δεσποίνης 

Λαμίας. Το θέμα θα είναι: «Το Ζητούνι στα χρόνια της Τουρκοκρατίας 

και της Επαναστάσεως». 

Το Σάββατο 25 Σεπτεμβρίου, η Ιερά Μητρόπολη Κυθήρων και 

Αντικυθήρων διοργανώνει Επιστημονική Ημερίδα με θέμα: «Η συμβολή 

των Κυθηρίων στον Αγώνα για την Εθνική μας Παλιγγενεσία του 

1821». Η Ημερίδα θα αρχίσει στις 17:00 και θα λάβει χώρα στην Ιερά Μονή 

Μυρτιδίων. 

Θα ομιλήσουν οι καθηγητές Πανεπιστημίου Γεώργιος Λεοντσίνης, 

Αριστείδης Χατζής, Αικατερίνη Αρώνη-Τσίχλη, Μαρία Κωνσταντίνα 

Λεοντσίνη, Ελένη Χάρου-Κορωναίου, Γεώργιος Λουράντος και Καλυψώ 

Μιχαλάκη. Χαιρετισμό θα απευθύνουν ο Σεβ. Μητροπολίτης Κυθήρων και 

Αντικυθήρων κ. Σεραφείμ και ο Δήμαρχος Κυθήρων και Αντικυθήρων κ. 

Ευστράτιος Χαρχαλάκης. 



Στις 21:15 η Ιερά Μητρόπολη Σύρου σε συνεργασία με τον Δήμο 

Μυκόνου θα παρουσιάσει θεατρική παράσταση στο Γρυπάρειο 

Πνευματικό Κέντρο Μυκόνου. Ο τίτλος του έργου είναι: «Μαντώ 

Μαυρογένους, η ηρωίδα της Μυκόνου». Η παράσταση θα επαναληφθεί 

την Κυριακή 26 Σεπτεμβρίου, την ίδια ώρα και στον ίδιο χώρο. 

Η Ιερά Μητρόπολη Μεσσηνίας παρουσιάζει στις 18:00 Επετειακή 

Μουσική Εκδήλωση με τραγούδια για το 1821, σε συνεργασία με το 

Μουσικό Σχολείο Καλαμάτας και Θεατρικό Δρώμενο, από τα παιδιά των 

Νεανικών Συντροφιών της Ιεράς Μητροπόλεως Μεσσηνίας, με τίτλο : «Το 

φίλημα» του Μιχαήλ Μητσάκη, αναφερόμενο στη θρυλική παράδοση του 

ασπασμού του νεκρού Παπαφλέσσα από τον Ιμπραήμ.  

Κατά την Εκδήλωση αυτή θα λάβει χώρα και η βράβευση των 

συμμετεχόντων μαθητών και μαθητριών, στον Παμμεσσηνιακό 

Διαγωνισμός Δοκιμίου, Ποιήματος, Θεατρικού Δρωμένου και Έργων 

ψηφιακής δημιουργίας (βίντεο, ρομποτική κατασκευή με κίνηση, μουσική 

δημιουργία με ψηφιακά μέσα), με θέμα: «Εκκλησιαστικές 

Προσωπικότητες του αγώνα στην Μεσσηνία: Μητροπολίτης 

Μονεμβασίας και Καλαμάτας Χρύσανθος Παγώνης, Επίσκοπος 

Κορώνης Γρηγόριος Μπίστης, Επίσκοπος Μεθώνης Γρηγόριος 

Παπαθεοδώρου», σε συνεργασία με την Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης Μεσσηνίας.   

Λόγω των περιοριστικών μέτρων η Εκδήλωση θα είναι 

μαγνητοσκοπημένη και θα μεταδοθεί διαδικτυακά, από το κανάλι της 

Ιεράς Μητροπόλεως στο YouTube, με τίτλο:   Ιερά Μητρόπολη Μεσσηνίας 

– Εορτασμός 200 Ετών και στον παρακάτω σύνδεσμο:   

https://www.youtube.com/channel/UC1EBZ9K3rzuOnfrC_ysg0WA 

Την Κυριακή 26 Σεπτεμβρίου, η Ιερά Μητρόπολη Σύρου θα τιμήσει 

τη μνήμη του Νεομάρτυρος Μανουήλ του Κρητός, του εν Μυκόνω 

διαβιώσαντος. Στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Ζωοδόχου Πηγἠς Μυκόνου 

θα τελεσθεί Αρχιερατικό Συλλείτουργο προεξάρχοντος του Σεβ. 

Μητροπολίτου Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας κ. Ιωήλ, εκπροσώπου  της 

Ιεράς Συνόδου, ο οποίος θα αναγνώσει το Συνοδικό Μήνυμα. Θα 

συλλειτουργήσει ο επιχώριος Μητροπολίτης Σύρου, Τήνου, Άνδρου, Κέας, 

Μήλου, Δήλου και Μυκόνου κ. Δωρόθεος. Θα τελεσθεί Επιμνημόσυνη 

Δέηση εις μνήμην της Μαντούς Μαυρογένους και των άλλων Μυκονίων 

αγωνιστών της Εθνεγερσίας.  

Η Ιερά Μητρόπολη Κυθήρων και Αντικυθήρων θα τιμήσει την 

επέτειο των 200 χρόνων από το 1821 με Αρχιερατικό Συλλείτουργο στην 



Ιερά Μονή Μυρτιδίων και με την τέλεση Επισήμου Δοξολογίας για την 

επέτειο της Ελληνικής Επαναστάσεως. Ομιλητής θα είναι ο Δήμαρχος κ. 

Ευστράτιος Χαρχαλάκης. 

Η Ιερά Μητρόπολη Ύδρας, Σπετσών και Αιγίνης  διοργανώνει στις 

19:30 Επιστημονική Εσπερίδα στον Προαύλειο χώρο του Ιερού 

Μητροπολιτικού Ναού Κοιμήσεως της Θεοτόκου στην Αίγινα. Θέμα: «Η 

συμβολή της εν Αιγίνη Εκκλησίας στην Επανάσταση του 1821».  

Ομιλίες θα παρουσιάσουν οι: Διονύσιος Καλαμάκης, Καθηγητής 

Βυζαντινής Φιλολογίας, Σοφοκλής Δημητρακόπουλος, Φιλόλογος-

Συγγραφεύς- Μελετητής της Εκκλησιαστικής Ιστορίας της Αιγίνης, και 

Γεώργιος Μπήτρος, Θεολόγος- Γυμνασιάρχης. Συντονιστής θα είναι ο 

Πανοσ. Αρχιμανδρίτης Νεκτάριος Δαρδανός, Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς 

Μητροπόλεως. Θα ακολουθήσει Συναυλία Βυζαντινής Μουσικής υπό τη 

διεύθυνση του Πρωτοψάλτου- Μουσικοδιδασκάλου Δημητρίου Καλομοίρη, 

Διευθυντού της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως 

Ύδρας, Σπετσών και Αιγίνης. 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις δράσεις της 

Εκκλησίας της Ελλάδος για το 1821 μπορείτε να επισκέπτεστε τον 

διαδικτυακό ιστότοπο www.ekklisia1821.gr, που ειδικώς δημιουργήθηκε 

για το σύνολο των επετειακών δράσεων του έτους αυτού, καθώς και τους 

αντίστοιχους λογαριασμούς στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης: 

Facebook, Twitter, Instagram, Youtube (@ekklisia1821). 

Εκ της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος 


